



建制派發表聯署聲明，譴責連串有組織暴力。 麥美媚供圖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派一再為聲稱「和平」示威的暴徒擦腰，前晚更出現警員被咬斷手指和被打爆頭骨，前者已做完手術，但要5天後才知道能否保住斷指，後者則要動整形手術治療傷勢。建制派立法會議員昨日發表聯署聲明，向受傷警員予以深切慰問，並對一連串違法暴力行徑甚至嚴重傷人行為予以最嚴厲譴責，同時亦嚴厲譴責誣毀警隊、打擊警隊士氣、令警方難以有效執行任務的人。建制派議員呼籲廣大市民要辨清暴力示威者所造成社會的不安及破壞，不要包容開脫，並必須制止這些有組織的暴力行為，以免繼續損害全港市民的安寧及安全。

39名立法會建制派議員昨日發表聯署聲明，指接連有人分別在尖沙咀、上水、油塘、屯門及沙田等地區以遊行提出社會訴求，但其間或其後造成警民衝突，令社會秩序遭到破壞，市民正常生活受到嚴重干擾，更有多名警員受傷。他們並指出，前日晚上更有警員被咬斷一節無名指，甚至面骨及眼骨爆裂等，他們向受傷警員予以深切慰問，亦呼籲各界人士須緊守和平理性，以處理社會問題，亦必須對這一連串違法暴力行徑甚至嚴重傷人行為予以最嚴厲譴責。

### 騎劫議題 預謀襲擊 暴力入區

民建聯立法會議員葛珮帆指出，該名斷指警員已完成手術和甦醒，但能否保住斷指，仍要待5天後才知道。至於爆頭骨的警員則須接受整形手術。她坦言，大家對此感到非常痛心。聲明又指出，過去有人曾針對水貨客、內地遊客等發起多次遊行表達意見及訴求。建制派議員也非常關注有關議題，及一直努力推動政府尋求及採取有效措施以解決問題，「然而，上述的議題卻多次被一撮暴力示威者利用，最終演變成暴力衝擊與破壞。」他們表示，這些暴力衝擊者的手法，明顯是有組織、有部署，蓄意製造煽動遊行者的情緒，侮辱挑釁，衝擊警方防線，罔顧造成人身損傷及公共及私人財物損毀。

他們又發現，有人在網絡上公開沙田多座大廈的大門密碼，方便犯事者逃避追捕，罔顧大廈的保安風險和居民的安危。

### 「反修例」當借口 暴行遠超「訴求」

修例風波至今，各種「抗爭行為」已持續個多月，政府多番作出聲明確定已完全停止修例工作，「然而，該撮暴力示威者仍繼續採取違法暴力衝擊手段，那無疑已遠超反修例的訴求。」

建制派議員重申，香港社會大多數人士都仍是繼續愛好、追求及堅持和平的，呼籲廣大市民要辨清暴力示威者所造成社會的不安及破壞，不要包容開脫暴力，且必須制止這些有組織的暴力行為，以免繼續損害全港市民的安寧及安全。

他們並強調，警隊是守護法治最前線的，是維護治安、保障市民生命財產安全的重要防線，任何人也不應誣毀警隊，打擊警隊士氣，令警方難以有效執行任務，那是極不負責任的行為，對此也必須予以嚴厲譴責。

連串示威中亦有靠近暴力範圍核心的人受傷，建制派議員呼籲傳媒及社會各界人士，在警方採取清場行動時，應盡量配合，以免造成不必要的衝突和損傷。

他們又向所有在事件中無辜受傷的人士，包括記者及警員予以深切慰問，並祝願他們早日康復。

# 建制譴責連串暴力傷人 誣謗敬言

## 籲港人辨清破壞分子 制止有組織暴行禍港

### 《環時》社評：暴力襲警 絕不輕饒

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）周日沙田遊行示威再次演變成暴力襲警，事件中有超過十名警署受傷。

《環球時報》昨日發表社評說，法律不會輕饒香港的暴力襲警者，施暴者跑得了初一，跑不掉了十五，這是整個人類社會的正義法則，是鐵律。

### 「跑得了初一 跑不掉了十五」

社評說，香港警方為了守護這座城市的秩序盡了最大努力，一些暴徒正在利用警察的克制，犯下任何法治社會都不能容忍的罪行。一些視頻所展示的沙田新城市廣場裡圍毆警員的情景，與人們以往對香港的認識完全對不上號。它們更像是利比亞、敘利亞或是海地的騷亂表現。

社評正告那些對警察施暴的暴徒：「他們的那份驚張只能是瞬間和短暫的，歷史給他們準備了足夠的懲罰。施暴者跑得了初一，跑不掉了十五，這是整個人類社會的正義法則，是鐵律。」

社評又指，沒有一個法治社會能夠容忍被暴力主導。「在當下的香港，一些人施暴後為了給自己脫責，要求政府承諾不追究他們施暴的責任。我們想從全人類的經驗告訴他們：這是癡人說夢。」一些人幹了違法的事，必將受到懲罰。

社評還批評激進反對派在錯估香港的民意，即使在香港的體制下，他們恣意妄為的空間也不是無限的，而一旦把矛頭指向基本法和「一國兩制」的憲制秩序，他們必將撞上一堵強大的牆。

### 「飯民」煽動兼策應 暴行禍港不消停

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）打着「和平」二字的暴力行為，不斷在十八區內蔓延，而充當示威者「人牆」阻撓警方執法的反對派，常以「與指揮官對話」，來拖延警方執法。多名立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時批評，激進示威者以違法手段，破壞社會秩序，嚴重影響居民正常生活，長此下去，將會是香港的悲劇。而最令人憤怒的是，一眾反對派議員為撈「政治油水」，不斷煽風點火，惟恐天下不亂，其心可誅。

### 政界批抹黑警釀暴力升級

民建聯九龍東立法會議員葛珮帆批評，每次所謂「和平」遊行，最終都演變成暴力衝擊事件，早超出了「和平示威」的範圍，無日無之，已經嚴重影響了市民的日常生活。她提到，收到一位女士的電話，她的兒子為警務人員，看到近日發生多宗暴徒以極之暴力的手法針對警員的事件，除了心痛之外，更讓人擔心警員的安危。

葛珮帆指出，反對派不斷聲稱「愛護年輕人」，但負責維持秩序的警務人員，大部分也屬年輕人，他們有理想，服務社會，卻被如此無理地針對。说到底只是反對派挑撥參與者的情緒，做出破壞社會行為，以達到某些政治目標。尤其是一眾反對派議員，常站在衝突最前位置，並以議員身份指罵警員，

做出種種阻撓警方執法的行為，外界必須認清這些議員企圖搞亂社會的真面目。

工聯會立法會議員陸頌雄表示，留意到一批激進暴徒周日在沙田遊行期間已經準備了大量物資，早有準備衝擊警方的防線，而且暴力程度不斷升級，情況令人感到憤怒與擔心。「擔心是社會秩序受到破壞，市民人身安全受到威脅；而憤怒就是一批反對派議員，口中說協助，實際就是煽風點火，刻意在警方與暴徒之間充當人牆，肆意挑釁及抹黑。」

### 沙田區議員：市民感煩厭

沙田區議會主席何厚祥表示，遊行演變成衝擊事件，這對參與「和平遊行」的市民不公平，也會置市民於一個危險位置。若這些衝擊事件持續下去的話，將會是香港社會的悲哀。而某些別有用心、不斷推波助瀾的反對派政客，若仍然包庇違法人士，並且以各種手段協助，令到社會不安寧、秩序混亂，將對不起全港市民。

沙田區議員、沙田區撲滅罪行委員會主席李世榮表示，對於時下所謂「和平示威」，任何人也不會認同是「和平」，而是有組織及預謀的衝擊警方行為。這種無日無之的衝擊事件，已令市民感到相當之煩厭。對於任何暴力行為，社會都是「零容忍」，絕對不能縱容。

### 抗議譚文豪阻差 市民遭暴徒恐嚇



市民向譚文豪請示，批評譚阻差辦公呢選票。

只顧抽政治水、博取暴徒歡心「呃選票」。警方當日凌晨在旺角清場時，譚文豪又故意走到警方防線前，吸引記者聚集採訪，使本來已經混亂的場面更亂。

該批市民更指，根據《簡易程序治罪條例》第二十三條規定，任何人抗拒或阻礙公職人員或其他依法執行公務的人，均可處罰款1,000元及監禁6個月。立法會議員並無特權知法犯法。他們全力支持香港警察嚴正執法，迅速拘捕阻差辦公的譚文豪。

同時，他們向譚文豪作出強烈譴責，指出公民黨立法會議員同樣受市民監察，要求對方立即停止阻礙警方執行職務，或故意刁難前線警務人員，更不應挑動示威者的仇警情緒，帶頭製造衝突和暴亂。

### 批譚如恐怖組織頭目

不過，示威期間譚文豪辦事處門外有10餘名「支持者」聚集，他們不斷發出噓聲和罵聲，試圖作出挑戰。

雙方後來發生激烈口角，此時譚文豪現身，並手持大聲公，聲稱歡迎表達意見和對話云云。被譚文豪支持者騷擾的市民指，這批支持者身穿黑衣、戴上口罩，打扮如同沙田暴力示威分子，行徑亦如同黑社會包圍恐嚇市民，質疑譚文豪不似民選議員，有如恐怖組織頭目。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）連場暴力示威活動中，都有反對派立法會議員為暴力保駕護航，公民黨的譚文豪就是其一。多名市民不屑其惡行，昨日自發到公民黨譚文豪辦事處外示威，強烈譴責譚文豪「阻差辦公、呃選票」。

現場有數名黑衣口罩人為譚文豪出頭，示威市民批評，有關人等打扮如同沙田暴力示威分子，再加上他們不斷叫囂講粗口，搶去示威牌和投訴信，此等暴行如同黑社會包圍恐嚇市民，質疑譚文豪有如恐怖組織頭目。一眾批評譚文豪阻差辦公的市民指，本月7日示威者在旺角與警方發生對峙期間，譚文豪「聲大夾惡」地阻撓警方執勤，但面對暴徒無故搶奪市民手機、動私刑的時候，譚文豪卻視而不見，任由無辜婦女被暴徒圍堵、恐嚇、非禮、羞辱。他們批評，譚文豪

### 見特首促改革宣傳 新民黨：須復話語權



新民黨主席劉淑儀及副主席容海恩昨日與行政長官林鄭月娥會面。 新民黨供圖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新民黨主席劉淑儀與副主席容海恩，昨日與行政長官林鄭月娥會面。劉淑儀指，此次會面是在連串反對修訂《逃犯條例》抗議活動後首次正式會晤，新民黨向特首反映了多方面的意見，要求政府加快處理各項社會民生問題。同時她又提到，今次事件顯露出，政府新聞統籌及宣傳工作嚴重不足，特別是網絡方面，完全與社會脫節，而政府在「一國兩制」及港人價值觀的論述方面，喪失了話語權。

### 速回應民意防積怨

新民黨昨日發出新聞稿指，近日大型衝擊活動演變成暴力抗爭，完全背離反對修訂《逃犯條例》的原意，引致多名警察、記者及示威者受傷，應予以強烈譴責，重申暴力

行為不為社會所容，令市民感到不安。新民黨呼籲示威者以和平理性的方式表達訴求，支持警隊執法，讓社會盡快回復寧靜。

就今次事件突出政府的新聞統籌及宣傳工作嚴重不足，面對各種失實流言亦無法有效回應以正視聽，新民黨認為，政府應重整及加強宣傳工作，今後政府的公開回應要做到「快、多、真」。

其次，會上也提出，政府在「一國兩制」及港人價值觀的論述方面，喪失了話語權。葉劉淑儀認為，港人珍重法治、自由、安定、繁榮、友愛、互助、勤奮等等特質，政府必須全力維護。

在土地房屋供應方面，在土地嚴重短缺的情況下，政府應多運用市建局，要求市建局與房協更多合作，重整規劃，推出更多補貼房屋，以解燃眉之急。

### 抓緊統籌民政解怨

地區民生問題，葉太指，冷氣機滴水、房屋漏水、噪音、野豬野狗野鴿等，表面上是小問題，但對於市民日常生活造成的滋擾不少，各部門往往互相拖延，推搡處理，讓市民感到無助無奈，導致市民怨氣爆發。故須擴大民政事務專員的職能，主動統籌不同部門，加快處理這些地區民生問題，讓市民安居。

此外，新民黨向行政長官強調，目前不同階層及年齡的市民也累積了不同的怨氣及訴求，政府需要正視。

葉太認為，社會怨氣非一時三刻便能完全平息。政府要有勇氣消除民怨，需多管齊下，並且大刀闊斧地處理累積的深層次問題，讓社會回復和平、香港重新出發。

### 任志剛譴責煽暴：蠶食法制根基

香港文匯報訊（記者 杜思文）反對派近兩周發起的遊行活動，最終都以暴力收場，前日暴徒在沙田新城市廣場圍毆、故意襲擊警員的行徑更是令人髮指。行政會議成員、金管局前總裁任志剛昨日發表聲明，強烈譴責暴力事件，並指暴力行為為蠶食香港的法制根基，呼籲市民和平理性表達訴求，自己亦會全力支持每一位盡忠職守的警察。

任志剛表示：「近日的連番街頭暴力事件，由和平的市民遊行演變成毆打襲警傷人，情況發展委實令我非常痛心。法治是香港國際金融中心成功的基石，大家必須牢記珍惜。」

他強調：「警察負責維持社會秩序，是他們的職責，卻因而遇上暴力惡意針對和襲擊，令人難以接受。我全力支持每一位盡忠職守的警察。」他又說：「暴力是每一位香港市民都不會接受的，我譴責刻意鼓吹、協助及使用暴力的人。」

任志剛重申，連續不斷的暴力行為為無人得益，包括惡意的搗亂破壞，讓商戶、店舖不能營業等，都會影響香港社會的經濟秩序，讓香港經濟受損、傷害香港市民。縱然香港國際金融中心根基雄厚，這些暴力的行為也會蠶食香港的根基。他呼籲每位市民都用和平理性方式表達訴求，珍惜我們的家。

